Сведения о наличии специальных технических средствах обучения коллективного и индивидуального пользования в МБОУ «Школа № 65»
Кабинеты, в которых проводятся занятия, оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ): 
-мультимедийные комплексы (проектор и экран) -интерактивные доски -компьютеры 
-ноутбуки ученические с подставкой под ТСО 
-телевизоры -принтеры 
-МФУ 
-видеокамера 
Оргтехника и иные средства используются для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися с различными нарушениями. 
Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины преподавателями дополнительно проводятся групповые и индивидуальные консультации, для информирования родителей используется официальный сайт школы, электронный дневник https://sh-open.ris61edu.ru. 
Форма проведения текущей и итоговой аттестации для инвалидов может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, в форме тестирования и т.п.). При необходимости проводится подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья. 
Учебные кабинеты оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ: 
 мультимедийные комплексы (проектор и экран), 
 интерактивные доски, 
 ноутбуки ученические,
 компьютеры 
 МФУ. 
Пути движения к месту оказания услуг удобны и доступны для категории инвалидов (ОДА, с нарушениями слуха и зрения). Зона оказания услуг (1 этаж) доступна для всех категорий инвалидов. 
Здание оснащено противопожарной звуковой сигнализацией. Исходя из конкретной ситуации и индивидуальных потребностей обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается: 
- возможность индивидуального сопровождения и консультирования обучающихся по организационным и учебным вопросам; 
- работа с семьей обучающегося; 
- методическая работа с учителями; 
- организация внеучебной (воспитательной) работы с обучающимися; 
- оказание содействия обучающимся с ОВЗ в организации отдыха, трудоустройства и т.д. 
[bookmark: _GoBack]В школе ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия.
